



习近平结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回国

新华社北京8月25日电 当地时间8月24日晚,国家主席习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问后启程回国。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

离开约翰内斯堡时,南非外长潘多尔等政府高级官员到机场送行。

习近平和南非总统拉马福萨共同主持中非领导人对话会

【详见 APP】

变“区位优势”为“发展胜势”

浏河走活临沪科创产业“一盘棋”

□本报记者 阙亚方

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列
深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

日前,记者来到刚投产不久的瀚泰精密工业(苏州)有限公司,只见厂区一片繁忙。该公司由上海瀚泰智能科技有限公司投资,主要生产金融、政务、医疗、交通、商业领域的自助设备,并提供整体技术支持。对于企业选择落户浏河,公司董事长蒋建柯信心满满。

“相比在上海,如今企业的运营成本每年减少约100万元。”蒋建柯给记者算了一笔账,浏河距离嘉定北工业区只有15公里,距离宝山的产业园是21公里,从浏河出发到上海主城区开车用时不到1小时,但企业在浏河的综合运营成本只有上海的六成,这对企业来说非常有吸引力。“最关键的是,之前上海公司需要外包才能完成的压铸、喷涂等环节,现在我们可以直接做了,这对我们供应链的打造提升作用非常明

显,实现了制造环节的闭环。”

苏州巨能发电配套设备有限公司是落户浏河的老牌沪上企业,也是国家专精特新“小巨人”企业,主要生产大中型火力、核电发电电机座及其配套件,是上海电气电站设备有限公司发电机的战略合作伙伴,同时也是通用电气公司、法国国家电力公司、西门子能源公司等国际主流发电设备制造企业的供应商。正因公司产品体积大、重量重,公司选择厂址时要求靠近上海,而且有较强的陆路、水路、海路运输能力,滨江临海沿沪的浏河镇便成为了公司的首选。

苏州巨能于2004年落户浏河,截至去年,已向全世界20多个国家和地区的终端用户输出了约900套发电机、汽轮机配套产品,国内产品市场占有率约60%。“今年上半年,

公司实现产值超1.23亿元,全年预计完成产值3.6亿元。”苏州巨能董事长助理庄平介绍,经过近20年的稳健成长,证明当初选择太仓、选择浏河是正确的,如今太仓又提出融入上海,让他们对今后的发展更有信心。

浏河镇位于长三角一体化发展战略的核心区域,是我市打造苏州对接上海重要门户枢纽城市的桥头堡。“浏河是唯一一个既沿江又沿沪的全国重点镇。为此,我们致力于深度融入临沪高新产业链,强化与上海高端装备制造、先进材料等优势产业配套协作,推动当地主导产业做大做强。”浏河镇相关负责人介绍,近年来,该镇凭借雄厚的产业基础、优越的投资环境,吸引了越来越多沪上优质企业扎根落户。截至目前,浏河镇累计引进上海企业超230家,企业注册金额超150亿元。

栽好梧桐树,引得凤凰来。依托紧邻上海的区位优势,近年来,浏河镇还积极推进载体建设,复安长三角科创孵化赋能中心就是该镇倾力打造的孵化载体,启用刚满一年

就有19家企业入驻,其中2人获评姑苏科技领军人才。“负责运营复安长三角科创孵化赋能中心的这家公司,拥有复旦大学、华东师大、同济大学等一流院校的资源,并有在上海运营四五十万平方米科技产业园的成功经验,这对入驻赋能中心的初创企业帮助很大。”浏河镇相关负责人表示。

据了解,目前浏河镇辖区内118家规上企业呈蓬勃发展态势,以高端装备、汽车零部件、医疗器械等产业为主导的工业发展格局正不断形成集聚效应,超24万平方米的滨江工业港等7个存量及在建载体持续发挥引领作用,为项目落户提供有力的要素支撑。“接下来,我们将依托临沪科创城、丰采科技产业园等载体,围绕全市‘3+3’产业集群积极承接沪上优势产业配套协作,推动浏河主导产业做大做强、优化升级。”浏河镇相关负责人表示。不仅如此,该镇还将深化与沪上大院大所产学研对接,做优服务保障,吸引更多优质产业和人才资源集聚,加速打造临沪科创产业高地。

港区最大安置房项目建设进入收尾阶段 预计年底可交付使用

本报讯(记者 王倩)围绕“聚人气、优业态、增活力”目标,港区着力打造高品质住宅小区,不断提升港城宜居水平,为港产城一体化提供坚实依托。静江佳苑是港区新建的最大安置房小区,目前项目已进入施工收尾阶段,预计今年年底可交付使用。

项目现场,一幢幢高楼错落有致,以黄色、褐色为主色调的建筑外观十分好看。项目相关负责人表示,项目的土建及市政配套工程已完成,通电用的电缆、套管正陆续进场安装,项目红线内正式水和正式施工已基本完成,电力外线施工完成50%,待后续供电、供水验收。

静江佳苑安置房项目位于浮桥镇南环路南侧、平江路与静江

路之间,占地面积约101亩,总建筑面积约19.35万平方米,小区安置户数1304户,居住人数预计达4173人,设置机动车停车位1629个、非机动车停车位2655个。静江佳苑虽是安置房小区,但房屋标准不亚于中高端商品房标准,小区绿化以及相关配套设施均经过精心设计,按照绿色建筑一星级标准,将建成一个园林式、生态型的新型住宅小区。

坚持以港兴城、以城聚人,接下来,港区将不遗余力加强港城规划建设,努力打造品质一流、职住平衡的现代化滨江新城,不断完善商务楼宇、高端酒店、特色餐饮、休闲文旅等配套,让港城更精致、更有温度、更具烟火气。

开展残疾预防日宣传活动 增强全社会残疾预防意识

本报讯(记者 曹卫)8月25日是全国残疾预防日。连日来,市残联委以“预防先天残疾,守护美好未来”为主题,在全市范围内组织开展系列活动,进一步宣传普及主要致残风险知识,增强群众的残疾预防意识,营造重视残疾预防、防范残疾风险的氛围。

近日,市教育局组织各校开展主题宣传教育活动,让广大师生对如何预防残疾有了更深的了解。例如,城一小组织学生开展手抄报活动,利用暑期,同学居家完成“预防先天残疾,守护美好未来”主题手抄报,一幅幅生动且充满爱意的作品,宣传了遗传和发育、疾病、伤害等致残因素防控知识以及残疾康复知识,提高了师生对残疾预防的认识,增强了残疾预防意识。

此外,市残联积极开展残疾预防宣传教育行动,联合市文明办举办“有爱无碍 绘梦星空——

太仓市孤独症儿童画展”,展出由太仓星星益站儿童创作的37幅作品;联合团市委组织开展“梦想改造+”活动,为24个孤独症儿童家庭提供改造服务;联合市妇联举办“带着感恩的觉察,点亮自己的心灯”孤独症儿童家庭团体辅导活动。市残联还邀请专家走进社区进行耳健康科普讲座,组织定点助听器机构提供免费听力筛查活动。同时,启动“太仓市残疾人心理关爱项目”,为有需求的残疾人、残疾人亲属、残疾人工作者提供心理辅导。

据了解,为增强全社会残疾预防意识,一直以来,我市积极推动建立残疾预防工作体系,做好残疾儿童康教融合、儿童疾病早期筛查等工作。今年上半年,我市完成产前筛查1703人、婚检2517人、新生儿听力筛查1742人、新生儿遗传代谢病筛查1745人、新生儿先天性心脏病筛查1756人。

建筑行业协会捐资助学

本报讯(见习记者 黄凤媛)8月24日,市建筑行业协会慈善爱心基金助学捐助仪式举行。此次活动捐助20名困难家庭学子,每人5000元,共计10万元。5名学生代表出席了捐助仪式。

仪式上,一名研究生代表表示,他在本科期间接受过市慈善总会的资助,减轻了他的经济压力和心里负担,这次又接受了市建筑行业协会的资助,将来也要以慈善的形式回报社会。市建筑

行业协会相关负责人说,这是市建筑行业协会第5年进行助学捐助活动,协会通过资助困难家庭学子,为他们创造更好的学习条件,帮助他们迈向更美好的未来。

近年来,我市慈善事业取得了长足发展,社会关爱之风日益浓厚。截至今年7月,全市共有冠名基金76个,冠名基金累计募集资金4000余万元。接下来,我市还将积极拓宽慈善参与渠道,提升社会公众参与募捐活动的积极性。

今日导读

首套房贷款“认房不用认贷”

>>> 02版

莲蓬丰收 加工忙

日前,双凤镇勤力村农产品加工中心,党员志愿者们正在加工采收的莲蓬。今年,该村种植子莲200多亩,助力村集体经济效益不断增加。
记者 计海新 摄



中国联合国采购促进会组织企业代表采购团来太考察 在苏州全球特色商品展销中心“买卖全球”

本报讯(记者 王倩)2023年中国(江苏)国际采购与投资大会正在苏州火热进行中,大会旨在推进海内外企业在华投资和国际贸易,让企业“坐在家中”就可以“买全球、卖全球”。与此不谋而合,位于太仓港区的苏州全球特色商品展销中心正全力打造“买全球、卖全球”的示范窗口。

昨日,在中国联合国采购促进会的精心组织下,参会人员组成企业代表采购团赴港区考察苏州全球特色商品展销中心一期,并开展国际贸易采购活动。现场,来自16个国家和地区的采购团成员参观了苏州全球特色商品展销中心,并向工作人员详细了解产品具体情况以及

展销中心运营模式。

苏州全球特色商品展销中心一期引进跨境电商企业兰诚电子商务(上海)有限公司运营和管理,一楼为to Business采购贸易,二楼为to Customer线下零售。搭建全球跨境贸易数智交易平台系统,实现在线连接1万家以上海外优质品牌供应商,为全球2万家采购企业提供约20万个品类海内外商品交易服务,可实现在线寻找全球卖家、询价、议价、下单和采购的国际贸易全流程业务,为海外中小企业入华、国内企业出海提供线上线下展示和销售的平台,依托太仓港,做强大物贸,打造“展、贸、销”一体的现代化进出口贸易新模式和高水

平对外开放新平台。目前,该展销中心一期设立了5个国家和地区展馆,6个知名品牌企业展区、1个现场直播区。此外,还设立了1个本地品牌展区,集聚了太仓肉松、口水娃等30多家太仓本土企业展销商品。

据了解,展销中心将通过三年运营,引进100家以上品牌商品贸易企业在这里开展国际国内贸易活动,为太仓港口流量转为经济增量进一步赋能,助力太仓港服务业贸易奔向“双千亿”。

参观完后,采购团成员对展销中心赞不绝口。英国 Trusted Medical的William Wong表示:“展销中心的产品十分丰富,且扫码

就能全面了解货物信息和进货渠道,这样的模式很好。”Romanov Gleb来自俄罗斯的EMD Trading,他在展销中心的俄罗斯馆看到了自家公司的产品,“十分开心,希望我们的产品能通过展销中心走向更广阔的中国市场。”

中国联合国采购促进会在苏州期间,港区还与法国必维国际检验集团进行了深入对接。必维国际检验集团旗下有大宗商品、船级社、消费品三大事业部,消费品服务事业部与全球著名国际零售商及品牌企业建立了长期合作伙伴关系,围绕苏州全球特色商品展销中心建设,将为进口商品和零售业界提供质量保证服务。